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Ata da 9a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia 07 de abril
de 2022, sob a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 07 (sete)
dias do mss de abril de 2022 (dois mil e vinte e dois), estando na hora regimental,  Sr.
Presidente solicitou  que a  la Secrefaria da  Mesa  Diretora  vereadora Thais Viana  de
Mendon?a Canuto fizesse a chamada dos senhores vereadores, comparecendo: Thais
Viana  de   Mendonga   Canuto,   Tayronne   Henrique  dos   Santos,   Djacy  Washington
Clemente  Maia,  Thiago  Viana  de  Mendonea  Canuto,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,
Henrique Correia Pinheiro, Luiz Carlos Omena da Silva, Neilza Elias da Silva, Benedito
Cavalcante  de  Barros  Neto,  Marco Ant6nio  Silva  de  Oliveira.  Havendo  ndmero  legal,
Sr.  Presidente abriu  os trabalhos e solicitou  que a  Redatora de Atas fizesse a leitura
das  atas  da  7®  e  8a  sessao  oidinaria,  em  seguida  colocou  em  votacao,   sendo
aprovadas  por  unanimidade.  Sr.  Presidente  falou  que  tiveram  uma  reuniao  semana
passada   e  ficou   combinado  que   hoje  votariam   o   Projeto   Previdenciario  e  o  da
Companhia   de   lnvestimento,   mas   em   relagao   ao   Previdenciario   o   Setor  Jurfdico
responsavel  juntamente  com  alguns  vereadores  chegou  a  conclusao  que  seriam
necessaries algumas emendas que sefao apfeserttadas na pr6xima sessao. 0 Projeto
da  Companhia  de  lnvestimento  houve diversas  emendas avulsas  e  por esse  motivo
tamb6m sera pautado na pr6xima sessao, onde ja foi combinado que as sess6es nao
sefao  mais  pausadas  e  as  emendas  seriam  encaminhadas  com  certa  antecedencia
para os vereadores e as emendas que nao sao das Comiss6es e surgirem ap6s a la
votaeao,  terao  que  ser  entregues  ate  a  terea-feira  que  antecede  a  2a  votaeao.  Em
seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes mat6rias:
Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  006/2022  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do
vereador Henrique Correia Pinheiro que disp6e sobre a obrigatoriedade da instalaeao
de  eliminadores  de  AR  nas  tubulaeees  de  agua  nas  resid6ncias  de  Pilar,  para  as
Comiss6es  de  Legislagao,   Justice  e  Redacao  Final  e  de  Finangas,  Ongamento  e
Fiscalizagao  emitirem  parecer;  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  007/2022  do
Poder Legislativo,  de autoria do vereador Luiz  Carlos  Omena da  Silva que  denomina
com o nome do ilustre pilarense Gilmar Gomes Ribeiro a nova Creche em construeao,
localizada no Conjunto Residencial  Morada do Alto,  Cha do Pilar,  pare a Comissao de
Legislaeao, Justiga e Redacao Final emitir parecer; Parecer n°. 004/2022 da Comissao
de Legisragao,  Justiga e Redapao Final,  referente ao Projeto de Lei n°.  004#022 do
Poder  Legislativo,  de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro  que  denomina
que  o  dia  20  de julho  seja  instituido  o  Dia  dos  Romeiros  e feriado  municipal.  0  dia
representa  a fe  dos  pilarenses e  renovagao de  votos com  o  Santo  Padre  Cicero;  1a
discussao e la votaeao do Projeto de Lei n°. 004/2022 do Poder Legislativo, de autoria
do  vereador  Henrique  Correfa  Pinheiro  que  denomina  que  a  dia  20  de julho  seja
instituido o Dia dos Romeiros e feriado municipel. 0 dia representa a fe dos pilarenses
e renovaeao de votos com o Santo Padre Cicero;  Parecer n°.  005/2022 da Comissao
de  Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  referente  ao  Projeto  de  Lei  n.  005/2022  do
Poder Legislativo,  de autoria do vereador Luiz Carios Omena da  Silva,  que denomina
com o name do ilustre pilarense "Luiz Am6rico Costa" a nova sede do CAPS, CER Ill e
CREAS localizado no Conjunto Residendal Morada do Alto, Cha do Pilar;  1a discussao
e   la  votagao  do  Projeto  de  Lei   n°.  005/2022  do  Poder  Legislativo,   de  autoria  do
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vereador Luiz Carlos Omena da  Silva,  que denomina com o nome do ilustre pilarense
"Luiz America Costa" a nova sede do CAPS,  CER Ill e CREAS localizado no Conjunto

Residencial  Morada  do Alto,  Cha  do  Pilar;  Requerimento  n°.  001/2022  de  autoria  do
vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  vein  por  meio  deste  requerer a  Criaeao  da
Ouvidoria   Legislativa;    lndicaeao    n°.    020/2022   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito
caleamento da Rua Santa Rita e construgao de urn Centro de Convivio Urbano ao lado
do   Complexo   Esportivo,   Cha   do   Pilar,   de   autoria   do   vereador   Jose   Lavodnas
Rodrigues  de  Assis  Jtlnior;   Indicagao  n°.  021/2022  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito
reforma  e  revitalizagao  da  Clinica  de  Reabilitacao  Santa  Margarida,  de  autoria  do
vereador Mario Rafael de Farias Lages;  lndicacao n°. 022/2022 que sugere ao Senhor
Prefeito  que  erie  urn  Projeto  de  Cultura,   Esporte  e  Lazer  para  a  populaeao  aos
domingos,  de  autoria  da  vereadora  Thais Viana  de  Mendonca  Canuto;  lndicagao  n°.
025/2022  que  sugere ao  Senhor Prefeito  providencias  na  instala¢ao de  ben para  os
pescadores  da  Lagoa  Manguaba  do  Bairro  do  Pernambuco  Novo,  coma  tambem
reparo do  pfedio da  Col6nia dos Pescadores e ampliacao de  uma area externa com
cobertura   no  ptedio   novo,   de   autoria  do   vereador  Luiz   Carios   Omena  da   Silva.
Vereador Luiz  Carlos  Omena solicitou  urn  minuto de silencio ao final  da sessao,  pelo
falecimento  dos  Sefthoresr  OLival,   Paulo  Bastos,   FLavie  F3omeu  dos  Santos  e  Vat
cascatinha.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  006/2022  do  Poder Legislativo,  de
autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,
Justiea e  Redaeao  Final  e de Finaneas,  Orcamento e  Fiscalizagao emitirem  parecer.
Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  007/2022  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do
vereador Luiz Carlos Omena para a Comissao de Legislacao, Justiea e Redaeao Final
emitir  parecer.   Foi   colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.   004/2022  e
passada a palavra para a  Relatora vereadora Thais Canuto dizendo que a Comissao
deu  parecer favofavel.  Facultada a palavra.  Nao havendo pronunciamento, a materia
foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em  la discussao e  la votagao o
Projeto  de  Lei  n°.  004/2022  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Henrique
Pinheiro  dizend`o  que  nad`a  mais  justa  essa  homenagem,  denominando  o  dia  20  de
julho  feriado  em  homenagem  a  Padre  Cicero,  pois  6  urn  dia  que  representa  a fe  e
renovaeao de todos os pilarenses e Pilar tern uma das maiores romarias do Estado de
Alagoas.   Aparte  vereador  Luiz   Carlos  dando  seu   apoio  a   materia,   onde   muitos
moradores  iam  a  Juazeiro  muitas  vezes  caminhando.   Retorna  vereador  Henrique
Pinheiro agradecendo as paravras do vereador Luiz Cafros,  pediTTdo que quem ainda
nao  conhece  Juazeiro  que  possa  ir  conhecer,   pois  6  urn  lugar  acolhedor.  Aparte
vereadora Neilza Elias dando seu apoio a mat6ria,  dizendo que esse Projeto 6 muito
importante, tendo certeza que sera aprovado.  Aparte vereador Rafael  Lages dizendo
que  Pilar a cada  dia cresce em  relacao a  religiao,  tanto evang6Iica,  quanto cat6lica,
dando seu apoio. Retorna vereador Henrique Pinheiro agradecendo ao apoio de todos.
Facultada a palavra. Vereador Djacy Maia falando sobre o PCC da Satide, onde ainda
nao foi  iniciado  a  apreciaeao  e  hoje  nao entrafa  em  pauta.  Parabenizou  o vereador
Henrique Pinheiro por esse Projeto e no municipio existem muitos fieis a Padre Cicero,
onde  no  dia  de  seu  falecimento,  20  de julho,  esta  sendo  designado  feriado.  Leu  o
Projeto  e  viu  que  ao  determinar  como  feriado  esse  dia  20  de  julho,   nao  have fa
prestagao de serviaps pdblicos principalmente na area da sadde,  onde esfa refletindo
sobre  isso  e  ira  apresentar  emendas,  dando  seu  apoio.  Vereador  Marco  Ant6nio
parabenizando o autor da materia, onde intlmeras pessoas vao a Juazeiro e devemos
rever  em   relagao   a   ser  feriado,   pois  tudo   ira   ser  fechado,   podendo   ser  ponto
facultativo. Vereador Benedito Barros parabenizando a autor da materia, sendo devoto
de  Padre  Cicero  e  sempre  que  pete  ajuda  aos  Rcmeiros,  concordando  com  o
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vereador Marco Ant6nio em ser ponto facultativo e tern certeza que sera aprovado em
la e 2a votagao. Presidente vereador Tayronne Henrique parabenizando a iniciativa do
vereador Henrique Pinheiro, dizendo que em seu ponto de vista o Projeto nao se fala
em feriado e sim em  ponto facultativo.  Nao havendo mais pronunciamento, a mat6ria
foi votada e aprovada por unanimidade, em  la votaeao.  Foi colocado em discussao e
votagao o Parecer n°. 005/2022 e passada a palavra para a Relatora vereadora Thais
Canuto onde disse que a Comissao deu parecer favofavel com algumas observag6es
para a pr6xima sessao.  Facultada a pelavra.  Nao havendo pronunciamento, a mat6ria
foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em  la discussao e la votagao o
Projeto  de  Lei  n°.  005/2022  e  passada  a  palavra  para  o  autor vereador Luiz  Carlos
falando  que  o  nome  do  Sr.  Luiz  Am6rico  Costa  na  nova  sede  do  CAPS,  CER-Ill  e
CREAS   e   uma   homenagem   merecedora,   onde  o   mesmo   deixou   urn  legado   no
muriicfpio,  foi  Vice-prefeittr,  Provedor  do  Hospital  Nossa  Senfrora  de  Lourdes,  rna
pessoa de bern, pedindo apoio aos colegas vereadores. Facultada a palavra. Vereador
Djacy   Maia   dando   seu   apoio,   sendo   justa   a   presente   homenagem   e   essas
denominae6es tern duas fune6es principais,  a primeira 6 de identificar o pfedio publico
e  isso  tern  implicae6es  de  ordem  administrativa,  como  comprovagao  de  despesas,
vinculacao de cargce relacionades aquele determinado pfedio pabLieo.  Foi observado
que o  Projeto faz  mengao a ties pfedios pdb]icos e foi entendido  na Comissao que o
autor  da  mat6ria  queria  denominar  o  complexo,  sendo  assim,  farao  uma  emenda.
Vereador  Marco  Antonio  parabenizando  o  autor  da  mat6ria  par  sempre  recordar  a
hist6ria  de  Pilar e  homenagear os  pilarenses,  dando  seu  apoio.  Nao  havendo  mais
pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada por unanimjdade, em la votacao. Foi
colocado em discussao e votagao o Requerimento n°.  001/2022 e passada a  palavra
para o autor, vereador Rafael Lages dizendo que seria o momento ideal para a criacao
dessa  ouvidoria,  sendo  uma  ponte  da  populagao  com  essa  casa  para  expor  suas
necessidades, ideias e essa casa 6 do povo. Aparte vereador Luiz Carios dizendo que
todos os vereadores sao empregados do povo, tendo compromisso com o municipio e
somos  uma familia.  Retoma vereador Rafael  Lages dizendo que jamais  irao  usar os
Projetos  que  estao  nessa  casa  com  sensacionalismo  e  tern  pessoas  que  sentem
vergonha  de  vir  a  essa  casa  falar  com  vereador,  onde  essa  comunicaeao  sera  de
muita   importancia.   Nao   havendo   mais   pronunciamento,   a   materia   foj   votada   e
aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  lndicaeao  n°.
020re022 e faculfada a palavra.  Nao havendo pronunciamento, a materfa for vctada e
aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e  votaeao  a  lndicaeao  n°.
021/2022 e  passada a  palavra para o autor,  vereador Rafael  Lages dizendo que sua
lndicagao 6 simples,  mas que ira atender a  uma demanda de algumas  pessoas que
lhe   proouraram   e   inclusive  fez   uma   visita   a   essa   Clinica  de   Reabilitaeao   Santa
Margarida,   urn  local  hem  adequado  e  dividido.  Parabenizando  a  Dr.  Quinho  pete
excelente trabalho que realiza naquela clinica, pedindo apoio aos colegas vereadores.
Aparte vereador Henrique  Pinheiro dando seu apoio,  parabenizando o Dr.  Quinho  por
seu trabalho na clinica e inclusive lhe ajudou muito quando sofreu o acidente.  Retorna
vereador  Rafael   Lages  agradecendo  as  palavras  do  vereador  Henrique  Pinheiro.
Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a   materia  foi  votada  e
aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e  votaeao  a  lndicagao  n°.
022/2022 e passada a palavra para a autora, vereadora Thais Canuto dizendo ser uma
lndicaeao simples, onde temos no municipio urn Complexo Esportivo de grande porte,
que  foi  construido  com  recursos  do  FUNDEF  e  as  pessoas  daquela  localidade  nao
estao tendo acesso,  pedindo que aos domingos a populaeao tenha lazer.  Facultada a
palavra.    Nao   havendo   pronunciamento,   a   mat6ria   foi   votada   e   aprovada   por
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unanimidade.   Foi   colocado  em  discussao  e  votagao  a   lndicaeao   n°.   025/2022  e
passada  a  palavra  para  o  autor  vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  a  maioria  dos
pescadores do bairro do Pernambuco Novo colocam seus barcos logo ap6s a barraca
o  botteco  e  tinham  box,  casa  de  palha,  sendo  uma  area  federal,  onde  as  pessoas
pretendem desobstruir e o prefeito Renato Filho teve a ideia de padronizar box junto a
Secretaria  de infraestrutura.  Falou tamb6m  sobre os  reparos que  precisam ser feitos
na   Col6nia   dos   Pescadores   e   urn   local   para   as   marisqueiras   realizarem   seus
trabalhos.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  a  prefeito  se  encontrava  em
Brasilia e ao conversarem ele falou que estava tratando da dragagem com o Ministerio
de  infraestrutura  do  complexo  lagunar  aqui  de  Pilar,  sendo  de  muita  importancia  a
lndicaeao    do    vereador    Luiz    Carios    sobre    a    revitalizagao    do    Rio    Paraiba,
parabenizando  por se  preooupar com  os  pescadores.  Retorna  vereador  Luiz  Carlos
agradecendo  as  palavras  de  vei`eador  Rafaer  Lages.   Facultada  a  patavra.   Nao
havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada par unanimidade.  Nao
havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia,  a presente
sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e facultada  a  palavra.  Vereador  Henrique
Pinheiro falando que a SMIT de  Pilar ja assinou convenio com o Detran  e a  partir de
amanha estafa na rua Com urn prQjeto educativo e ja podefa aprcar multasr. Entraram
com  urn Requerimento para vir a essa casa prestar esclarecimentos.  Devemos tomar
as devidas provid6ncias urgentes em relagao a BRK,  pois a falta de agua aumenta a
cada  dia,  pedindo  o  Sr.  Presidente  que  esse  Requerimento  seja  encaminhado  com
urgencia,  para  que  a  BRK  possa  vir  a  essa  casa  prestar  esclarecimentos.  Aparte
vereador Rafael  Lages falando do  descaso da  BRK com a  populaeao e  pode contar
com  seu  apoio.  Falou ainda que a  prefeitura de Macei6 multou a BRK no valor de R$
1.000.000  (urn milhao de  reais) e conversou com o  prefeito Renato  Filho para unir as
secretarias de Meio Ambiente, lnfraestrutura para fazer o mesmo,  porque nao existe o
descaso  que  essa  empresa tern  com  a  populagao  pilarense,  mas  na  hora  de  vir  a
conta ela nao abona os dias que a populaeao estava sem agua.  Ira sentar hoje com a
Procuradoria do municipio para se criar o dispositivo para que possam penalizar essas
empresas de servigos essenciais que prestam servieos no municipio. Aparte vereador
Djacy  Maia sugerindo que ap6s a sessao,  pudessem  planejar tudo certinho  para que
essa audiencia pdblica seja produtiva.  Disse ainda que recebeu atrav6s do instagram
de uma municjpe a cobranpe em relagao ao esgoto, podendo tambem juntamente com
os colegas vereadores estudar sobre lsso,  para ver a pas§ibilrdade de rearizar algum
tipo  de  aeao.  Aparte  vereador  Rafael   Lages  dizendo  ser  louvavel  essa  ideia  do
vereador  Djacy  Maia,  indo  mais  al6m  para  que  a  BRK  s6  possa  fazer  as  devidas
cobrancas  se  oumprir  100%  dos  investimentos   prometidos  ao   municipio.   Retorna
vereador Djacy  Maia  reforgando  a  impohancia  desse  planejamento.  Aparte vereador
Luiz  Carios  dizendo  que  teve  a  oportunidade  de  conversar  com  o  Promotor  do
municipio  e  ele  se  disp6s  a  participar  dessa  audienda  ptiblica  e  com  o  Diretor  do
Procon  que  tambem  se  prontificou  a  vir  prestar  esclarecimentos  para  a  populaeao
sobre  esse  descaso  da  BRK.  Retorna  vereador  Henrique  Pinheiro  agradecendo  as
palavras  dos  senhores  vereadores,  dizendo  ser  urn  descaso  o  que  a  BRK  esta
fazendo com a populagao, onde disse que investiria R$1000.000.000 (cem milh6es) no
municipio.  Aparte  vereadora  Neilza  Elias  dizendo  ser  uma  falta  de  respeito  o  que  a
BRK  esfa  fazendo  com  a  populaQao  de  Pilar.  Retorna  vereador  Henrique  Pinheiro
dizendo  que  protocolou  urn  Projeto  de  Lei  no  municipio  para  que  a  BRK quando for
fazer alguma  instalagao,  que  seja colocado eliminador de ar porque  muitas  pessoas
pagam pelo ar que entra pelas torneiras.  Falou que as inscrig6es para o pfe vestibular
estao  abertas,  que  os  interessados  podem  ir em  seu  gabinete.  Presidente  vereador
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Tayronne Henrique falando que apoia tudo que foi colocado aqui  pelos vereadores e
acredita  que  todos  os  vereadores  estao  recebendo  reclamae6es  em  relaeao  aos
servigos prestados pela  BRK e que a Comissao de Obras e Serviaps Ptlblicos possa
tomar essa  iniciativa que ja foi colocada pelo vereador Djacy Maia.  Vereadora  Neilza
Elias parabenizando a todos que fazem a Secretaria de Urbanismo.  Disse que passou
uma trajet6ria grande com seu sogro em hospitals e percebeu a eficiencia que a sadde
do  municipio de  Pilar tern em  relacao aos  hospitais de Macei6,  se orgulhando  de ser
pilarense  e  parabenizando  o  prefeito  por  todo  seu  comprometimento  e  a  todos  os
medicos,  enfermeiros  e toda equipe  do  hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes.  Aparte
vereador Luiz Carios dizendo que o Hospital Nossa Senhora de Lourdes e exemplo de
modelo  para  o  Brasil.  Retoma  vereadora  Neilza  Elias  falando  do  comprometimento
que  o  prefeito  Renato  Filho  e  a  Deputada  Fatima  Canuto  tern  com  a  sadde  do
munictpie. Vereador Luiz CaTlos prestando contas de sou trabalho nessa casa.  Falou
que  semana  passada  foi  realizada  a  la  expedigao  Pilar,  onde foram  realizados  200
exames  de  colonoscopia  e  endoscopia  na faixa  etaria  de  60  a  75  anos.  Pediu  pela
recuperagao do Dr.  Jos6,  pai do vereador Jos6  Lavodnas.  Parabenizou  essa casa e
tudo no municipio passa por aqui, mas nem sempre conseguem resolver as coisas de
imediato. Nao havendo mais pronunciamento, antes de encerrar a presente sessao for
concedido  urn  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  dos  senhores  Josival  Lima  Pinto,
Flavio Romeu  Santos,  Paulo Bastos e Val cascatinha, em seguida a  presente sessao
foi  encerrada  e  para  constar eu  ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do
Legislativo, lavrei a presente ata que sera assinada pelo Presidente e la Secretaria da
Mesa  Diretora.  Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  aos 07 dias
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